

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Вагановой Юлианы Сергеевны на тему «Распространенность и лечение лекарственно-индуцированной головной боли у пациентов в стационарных и амбулаторных условиях» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, медицинские науки

Актуальность научно-исследовательской работы определяется ростом распространенности лекарственно-индуцированной головной боли на территории Российской Федерации, что, вероятнее всего, связано с широкой рекламой обезболивающих средств в средствах массовой информации, с разнообразием и доступностью безрецептурных форм анальгетиков, а также недостаточной осведомленностью населения о данной проблеме. Согласно проведенным перекрестным популяционным эпидемиологическим исследованиям распространенность лекарственного «абузуса» варьирует от 1% до 7,2% в общей популяции. Обобщая публикации о лечении данного вида цефалгии, можно с уверенностью говорить, что они посвящены трем направлениям - проведению терапии «отмены», лечению «рикошетного» синдрома, возникшего на фоне отмены «виновного» в развитии абузуса анальгетика, вторичной профилактике мигрени для предотвращения хронизации цефалгии. Однако, рекомендаций по проведению терапии «отмены», лечению «рикошетного» синдрома, вторичной профилактики на сегодняшний день нет.

В своей работе Ваганова Ю.С. показала данные о встречаемости лекарственно-индуцированной головной боли, которые могут позволить планировать ресурсы здравоохранения для помощи больным данным заболеванием посредством организации специализированных центров головной боли, улучшения информированности населения и повышения уровня образования врачей. Полученные результаты позволили автору разработать эффективную и безопасную методику лечения лекарственно-индуцированной головной боли у пациентов с хронической мигренью в условиях стационара.

Степень новизны результатов, научных положений, которые выносятся на защиту диссертации не вызывает сомнений.

Автором также предложены трехэтапная и двухэтапная методики лечения лекарственно-индуцированной головной боли, проведен сравнительный анализ их эффективности.

Таким образом, представленные диссертантом результаты исследования содержат новые научно-обоснованные данные, которые имеют большое практическое значение для решения современных задач.

По теме диссертации опубликовано 15 печатный работ, 4 из которых в ВАК-рецензируемых изданиях. Принципиальный замечаний по автореферату нет.

На основании материала, представленного в автореферате, можно судить, что диссертационная работа Вагановой Ю.С. на тему «Распространенность и лечение лекарственно-индуцированной головной боли у пациентов в стационарных и амбулаторных условиях» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в новой редакции постановления правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016 г. и № 1168 от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

ООО «Клиники Чайка»
РФ, 123112, г. Москва,
Пресненская набережная, д. 8, стр.1,
эт. 2, пом. 1, ком. 18
ОГРН 1117746910027
Тел. 8 (495) 606 12 12
ИНН 7702776040

Руководитель центра неврологи Клиник Чайка

Представитель РФ в Международном обществе головной боли

Врач-невролог, к.м.н.



Сергеев А.В.

Сергеев А.В. заверяю подлинность (врач Клиники Чайка) в Белых Саркх Сергеев А.В.

09.04.2019